



K obohateniu kultúrneho života v našom meste každoročne významne prispieva Galéria G 5, ktorej podujatia možno označiť visačkou vysokej kvality. Na december pripravili pre priateľov umenia vianočný darček v podobe výstavy pod názvom *ORIGINÁL 2001*. Netradične dvanásť autorov tu vystavuje, maľby, grafiky, plastiky, keramické šperky, keramiku a sušené kvety. Výstava potrvá do 23. decembra.

Cajlané v roku 2001

Od začiatku roku sme sa pripravovali na XVI. celoštátnu prehliadku malých dychových hudieb v Lednickom Rovnom v dňoch 15.-17. júna. Zúčastnilo sa na nej tridsať kapiel. Naša DH Cajlané postúpila spolu s ďalšími desiatimi dychovkami do hlavnej súťaže, kde získala 83,1 bodu zo sto možných. Zabezpečila si tak zlaté pásmo - 2. miesto a okrem toho jej speváčky získali cenu odbornej poroty za spev.

Dňa 26. augusta sme organizovali spolu s Kultúrnym centrom veľký medzinárodný festival dychoviek s originálnym názvom *Dychovky v preši*. Cajlané získali druhé miesto a speváčky Lucia Kikušová a Miroslava Sandtnerová

zvláštnu cenu primátora za spev. Súčasťou festivalu bola i oslava 10. výročia vzniku dychovej hudby Cajlané a 5. výročia nášho fanklubu.

Dvakrát sme reprezentovali mesto Pezinok v družobných mestách v Maďarsku a Rakúsku.

Tak ako všade, aj u nás sa dejú zmeny, niektorí členovia kapely odišli a nahradili ich iní.

Chcel by som všetkým doterajším členom s úctou poďakovať a novým popriať veľa úsilia a porozumenia v spoločnej práci. Vám, našim poslucháčom, prajem veľa dobrých tónov od dychovky Cajlané.

František Féder,
kapelník

Podujatia detského knižničného oddelenia



V roku 2001 naše oddelenie popri bežnej výpožičnej činnosti pripravilo pre svojich detských čitateľov aj množstvo kvalitných podujatí, na ktorých sa deti mohli stretnúť so zaujímavými osobnosťami kultúrnej obce. Bolo to napríklad stretnutie s vydavateľstvom Perfekt, ktoré nám sprostredkovalo besedu s autormi knihy *O fyzike trochu inak* Erikom Kleinom a Vladimírom Lukešom. Autori predviedli množstvo pokusov, pri ktorých sa deti perfektne zabavili.

Počas Týždňa slovenských knižníc, ktorý sa konal 26.-30. marca sme sa stretli s Katarínou Aulitovou a Ľubom Piktorem z pezinského divadielka PIKI, o svojom živote a práci porozprával akademický maliar Jozef Baláž, Štefan Moravčík a bohužiaľ svoje posledné stretnutie s detskými čitateľmi mal už nebohy spisovateľ Vincent Šikula. Korunovali sme aj prvého kráľa

detských čitateľov, stal sa ním Ľubomír Kanka zo ZŠ Fándlyho.

V apríli nám o knihe *Tvrdohlavý baran* prišli porozprávať spisovateľ Roman Brat a ilustrátor Miroslav Regitko, ktorý deťom predviedol, ako rýchlo a nádherne sa dá knižka ilustrovať, keď to človek vie. Na MDD sme pre deti pripravili deň plný hier a súťaží pod názvom Veľký deň pre všetky deti. Ďalšie zaujímavé stretnutie bolo s ilustrátorom Petrom Cpinom, či spisovateľom Milanom Ferkom, ktorý so sebou opäť privedol aj svojho priateľa, ilustrátora a tvorcu známok akademického maliara Jozefa Baláža.

V októbri v spolupráci s oddelením bibliografie a informácií prebiehal už 2. ročník vlastivednej súťaže *Poznaj svoje mesto*, na ktorej si deti prehľadujú svoje vedomosti z histórie mesta. Otázky do súťaže vznikli v spolupráci s Petrom Wittgrúberom a prebiehala pod záštitou primátora mesta Pezinok a P. Wittgrúbera. Obaja sa

Zomrel Dušan Slobodník



Vo štvrtok 13. decembra vo veku nedožitých 75 rokov náhle zomrel poslanec Národnej rady SR za Hnutie za demokratické Slovensko Dušan Slobodník.

Dušan Slobodník sa narodil 11.4. 1927 v Pezinku. Bol známy ako literárny vedec, kritik a prekladateľ. Bol ministrom kultúry vo vláde Vladimíra Mečiara, poslancom Federálneho zhromaždenia ČSFR. V minulom volebnom období šéfoval zahraničnému výboru parlamentu.

Slovensko očami veľvyslankyne

V bratislavskej Galérii Z na Ventúrskej ulici bola výstava rakúskej veľvyslankyne Gabriely Matznerovej - Holzerovej pod názvom *Servus Slovensko*. Pozostávala z 58 obrazov hradov, zámkov a miest. Z Pezinského okresu boli dva motívy zo Svätého Jura a po jednom z Modry a Červeného Kameňa.

Všetky boli maľované gvašovou technikou (vodové krycie farby).

Pri tejto príležitosti sa 18. decembra konala aj prezentácia knihy G. Matznerovej - Holzerovej *Neznáme Slovensko očami Rakúšanky*. Je písaná zábavnou a napínavou formou.

Peter Šoula



Snímkou M. Oravec

• Veľký úspech zaznamenala na novembrovom koncerte v Pezinku nezhasnajúca hviezda česko-slovenskej hudobnej scény Marie Rottrová. V preplnenej sále Domu kultúry zaspievala svoje preslávené soulovo ladené pesničky z konca 60. rokov i piesne z najnovšieho albumu *Podívej*, ktorý vyšiel pri príležitosti jej šesťdesiatín. Počas koncertného turné so skupinou *Neřez na Slovensku* navštívila štyri mestá - Bratislavu, Nítru, Levice a Pezinok. (mo)

Na všetkých podujatiach sa zúčastňovali deti nielen z pezinských škôl a škôlok, ale aj deti z blízkeho okolia.

Pri tejto príležitosti by sme radi poďakovali mestu Pezinok, ale aj všetkým sponzorom, vďaka ktorým sme mohli odmeniť deti, ktoré sa zapojili do našich súťaží.

Od septembra oddelenie pre deti prešlo veľkou zmenou, nakoľko sa zavýšila viac ako dvojnásobná práca na retrokatalogizácii oddelenia (všetky knihy boli počítačovo spracované a dostali svoj číselný kód). Spracovali sme databázu čitateľov, pre ktorých sme vyrobili nové preukazy a celý výpožičný systém sa teraz uskutočňuje počítačovo. Toto nám značne uľahčilo a urýchlilo našu prácu.

Už teraz sa zamýšľame nad tým, aké zaujímavé stretnutia, súťaže a podujatia pre svojich detských čitateľov pripravíme v roku 2002. A želáme si, aby sa nám všetko darilo aspoň tak dobre ako tento rok.

Marta Follrichová